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Pártok lesznek, pártok vesznek. 
Századok óta áll egymással szemben 
két közjogi elv, melyek közül hol az 
egyik, hol a másik hódítja maga ré­
szére a nemzet bizalmát. Régibb idők­
ben a vezérek nevével fejezték ki 
az elvet, a kiegyezés óta törvényho­
zásunk két korszakalkotó alkotásának 
évszáma a kifejezője: 48 és G7.

A kiegyezésben lerakott közjogi 
alapon álló kormányok majd négy 
évtizeden át élvezték a nemzet bizal­
mát s e hűséges bizalomra támasz­
kodva kifejtett munkásságuk oly ha­
talmas lendületet adott az ország kultu­
rális fejlődésének, melynek mása ke­
let és nyugat nemzeteinek történeté­
ben eddigelé sehol sem található.

A 48-as közjogi alapon álló el­
lenzék természetesen nem érte be a 
békés fejlődés biztos eredményeivel, 
hanem szívós kitartással szította a 

nemzet lelkében az elégedetlenséget 
előbb a Deákpárt, majd a szabadelvű- 
párt megállapodott közjogi politikájá­
val szemben. B szívós izgatásnak az

lett a következménye, hogy a függet­
lenségi párt egyre gyarapodott hívek­
ben s végre négy évvel ezelőtt több­
ségre jutott.

Aki a közjogi küzdelem törté­
netét figyelemmel kisérte, fájdalom­
mal látta, hogy mennél nagyobb mér­
tékben fordult a nemzeti bizalom e 
közjogi ellenzék felé, a törvényhozás 
másik tényezője annál tartózkodóbbá 
s az ország állapota a kormány mün- 
kás kezeinek megkötése miatt egyre 
ziláltabbá vált. Mikor a szabadelvüpárt 
megsemmisült s a diadalmas koalíció 
ült örökébe, a helyzet évről-évre, 
napról-napra elviselhetetlenebb lett s 
a csalódott nemzet lelkében lassan- 
lassan ébredezett a vágyódás a nagy 
jelszavaktól mentes, de békés mun­
kában eredményes régi kormányzat. 
után.

Aki a nemzetnek ez ébredező 
vágyát megérezte és késznek mutat­
kozott ráalapozni egy újabb munka 
politikáját, gróf Khuen-Héderváry; s 
aki elsőnek állott hozzá a nemzet 
jobb belátásába vetett erős bizoda- 
lommal, hogy közkatona sorban tel- I

jes erejével és lelkesedésével támo­
gassa nehéz vállalkozásában, gróf 
Tisza István.

Az országos érdeklődés bátor 
kezdeményezésük iránt és a bámula­
tosan nagyarányú részvétel a Nemzeti 
Munkapart múlt szombati alakuló gyű­
lésén arról tesz fényes tanúságot, 
hogy a nemzet jobb belátására épí­
tett bizodalmukban nem csalatkoztak.

Bátran haladhatnak tovább a meg­
kezdett csapáson, a jelek biztatók, 
hogy az ország sokat hányatott hajó­
ját ez utón biztos révbe fogják vezé­
relni.

A gyomor haramiái.
Ennek az évszázadnak, amelyben 

élünk, már sokféle nevet adtak, de 
egész bátran elnevezhető a pancsolás 
századának is. A huszadik század 
embere sohasem tudja, hogy amit 
eszik, ninesen-e meghamisitva. A vegy­
tani tudomány haladásával lépést tart 
az élelmiszer-hamisítások tudománya. 
Ez üzletté vált, amelynek szinte hihe­
tetlen furfangjai vannak. Az óvatos 
ember, aki szereti a liptói túrót, csak

Renaissance-levél.
Madonna Clodiának, Jevérmi condottieri nejének, Giulió 

Romano üdvözletét küldi.
Fehérkeblü Madonnáin! Éppen most 

hallom, hogy a férjedet, a becsületes és ki­
váló katonát, Firenze felbérelte magának, ami 
őszinte és nagy sajnálattal tölt el, mert való­
színűleg unatkozol ott lent Piacenzában. Én 
pedig előreláthatólag még jó sokáig nem tudok 
megszabadulni Őszentsége szeszélyeitől, aki j 
sajátkezűleg ügyel fel arra, hogy szakadat­
lanul dolgozzam a Konstantin-termen és ava­
tatlan kezemmel folytassam a mester félben- 
maradt alkotását. A napokban aztán afeletti 
dühből, hogy az öreg megint itt lábatlanko- 
dott az állványom alatt, olyan téglaszínűre 
festettem a testeket, hogy a vén oroszlán 
majdnem elájult. Persze mialatt Őszentsége 
a legpocsékabbul dorbézol, engem azalatt 
bezárnak ide a loggiákba. A múltkor is csak 
nagynehezen sikerült kiszöknöm, de amit 
végig tapasztaltam, megérte a fáradságot.

Antonio Scarli, ez a felfuvalkodott 
csirkefogó hazatért Velencéből, ahol tömén­
telen sok pénzt lopott össze a nagytekintetü 
lanács és II Magnifico közreműködésével; 
hazatért mondom, és megházasodott. Fele­

ségül vette az öcscse szeretőjét, a szőkehaju, 
édesszavu Fiamettát, nem véve tekintetbe a 
saját kopasz fejét és éppen nem jelentéktelen 
pocakját. Az esküvőre engem is meghívtak, 
a meghívót az agyalágyult Hadrián kardinális 
csempészte be hozzám s ugyancsak az ő 
ruhájában szöktem ki.

Amint elérek Scarli villájához, nincs 
nagyon messze az Angyalvártól, nagy felfor­
dulást látok. Ep az esküvő napjára hazajött 
Párisból a Scarli öcscse, a Fiametta szere­
tője. Ha emlékszel még rá, két éve, hogy 
együtt mulatott velünk a velencei farsangkor. 
Szép kölyök a fiú és ügyes piktor, úgy hogy 
még a németek is meghallották a hírét, azok 
is dolgoztatnak nála. Igyekszem rendjén el­
mesélni az eseményeket, noha elég bonyo­
dalmasak. Hát amint mondom, a fiú Giam­
battista, hazajött és amikor megtudta, hogy 
a szeretőjét a saját bátyja feleségül vette, 
nem hogy kacagott volna a bolond, de el­
kezdett átkozódni s a drága velencei üve­
geket csakúgy vagdosta a szolgák fejéhez. 
Párbajról, majd pedig brávókról szavalt, végül 
pedig, amint azt már az ilyen gyerek-ember 
szokta, rettenetesen elkezdett zokogni.

A nagy lármára kijött a bátyja, ez az 
aszott arcú uzsorás és jól elverte a fiút.

Majd látszólag megbéküítek és meg­
állapodtak abban is, hogy Giambattista részt- 
vesz a lakodalmán. A fiú szörnyen el volt 
keseredve. Bezárkózott a szobájába, egész 
éjjel dolgozott, rengeteg sok olajat fogyasztva 
el, a zsugori Scarli nagy dühére és a dol­
gozás közben csak folyton a Fiametta nevét 
ordítozta és úgy bőgött, mint egy bika. Reg­
gelre aztán elcsendesedett.

Mikor megláttam, hogy milyen szánal­
mas a külseje, igazán megszántam.

— Mit dolgoztál ? — kérdém.
— Német munka ... feleli — jól fizetik

nagyon. Eleinte a Károly császár kódexe 
számára csináltam fedőlapul, de megtetszett 
és megrendelték, csinálnám meg újra szebben 
vásznon.

— Na és mi a tárgya . . . talán meg­
mutatnád ?

— Majd este — mondta a fin — a 
lakománál ... és nagyot villant a szeme — 
do ha a tárgyát akarod tudni, itt van a 
könyv, olvasd el.

Tudod jól, pirosajku Clodiám, hogy a
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eredeti csomagolásban veszi vagy 
közvetlenül hozatja. De ezt nem min­
den ember teheti meg. Aki megteheti, 
olykor azt is becsapják: csak a múlt 
napokban fedeztek fel Budapesten 
olyan hamisított filmgyárat, amely a 
mindenféle gezemicéből összepancsolt 
anyagot a Tátrába vitte előbb, ott 
rakta „eredeti“ bödönyökbe s onnan 
küldte széjjel, hogy a valódiságnak, 
a hamisittatlanságnak minél nagyobb 
külső látszatát adhassa.

Másodrangu kérdés, ha hamisít­
ják azokat az élelmiszereket, amelyek 
alapjában véve fényűzési cikkek : a 
drága ennivalókat és italokat. De 
teljesen jogos szociális kivánalom, 
hogy azok a tápszerek, amelyek köz­
szükségletet képeznek, amelyekre a 
szegény embernek is szüksége van: 
hogy azok a fogyasztók kezébe és 
gyomrába hamisittatlan állapotban ke­
rüljenek. A törvény arra való dolog, 
hogy korlátot állítson a galádságok 
elé, de hát a törvényeink e tekintet­
ben ugyancsak gyengék. Ha az élelmi­
szer hamisítva van ugyan, de nem 
artalmas, a hatóság azt az esetet nem 
is tartja a király büntető bírái elé 
valónak, az neki csak egyszerű rendőri 
ügy. Pedig súlyosabb vétket követ el 
az emberiség ellen, aki vizet ad el 
tej gyanánt, mint aki réz ékszert ad 
el arany ékszer gyanánt. Mert az ék­
szer nem közszükséglet: a tej pedig 
az s a jövendő nemzedék egészsége 
s igy életsorsa függ attól, hogy mint 
gyermek táplálékul valódi tejet vagy 
hitvány hamisítványt kapott-e.

A külföld nagy városaiban, vala­
mint Budapesten is az élelmiszer- 
hamisitasokat ellenőrzik a rendszeres, 
erre a célra szolgáló, a tudomány

Decameronon kívül könyvet sohse forgattam. 
Amikor pedig ezt a német szarkalábakkal 
telerajzolt csomagot megláttam, ngy meg­
ijedtem tőle, mintha orgyilkosokkal állottam 
volna szemben. Minden betű hegyét törnek 
néztem, amely átjárja a szivemet. Nem is 
olvastam cl, csak a címét. Az volt rajta, 
Páréival a tiszta bolond. Valami Wolframm 
nevű germán szerezte. Utálom ezt a fajt, 
mert esel len és pokolian sokat prédikál, er- 
kölcsösködik. Mindig többet beszél a kelleté­
nél, de még akkor sem mond semmit vilá­
gosan. Példáid ez is „Poréival, a tiszta bo­
lond.“ Hál nem bolond-e, aki „tiszta“, mondd 
csak hajnaltestü szeretőm ? Aki pedig bolond, 
az tiszta is egyszersmind, nem tudja, hogy 
mit tesz, nem is nevezhető bűnösnek, igy 
tanítja legalább Centiliore, a jogtudós. Elég 
az ahhoz, hogy időközben eljött a lakoma 
ideje.

Clodia! A pici lábaidra esküszöm, soha 
ilyen nagyszerűben nem volt részem. Most 
elmondom, hogy mi történt. Úgy a tizedik 
fogásnál feláll Giambattista, aki eddig vígan 
falatozott. Odalép egy eltakart emelvényhez 
os a függönyre teszi a kezét. Az arca elvál-

minden eszközével felszerelt vegy­
vizsgáló eszközök. A kisebb városok­
ban azonban ilyesmi nincsen. Pedig 
ahol van megfelelő ellenőrzés, még 
Ott is nagymértékben folyik az élelmi­
szerek hamisítása. Budapesten hatezer­
négyszáz esetben tartott vegyvizsgálat 
megállapította, hogy a forgalomba 
hozott élelmiszerek egy negyede ha­
misított volt. A fűszerek, a sütemény- 
félék, a zsírok, befőttek, a szeszes 
italok az üzleti kapzsiság és lelketlen- 
ség kedvelt prédái voltak. Az év fo­
lyamán megvizsgált tejnek harminc­
négy százaléka volt hamisított. A tej­
fölnek és tejszínnek harminchat szá­
zaléka. A vajnak csaknem negyven 
százaléka!

S a hamisítások vigan folynak. 
A bírságokat a hamisítók játszva fize­
tik nagy jövedelmeikből. Például a 
Budapesten tavaly elfogyasztott 97 
millió liter tejből 33 millió liter hami­
sított volt s a fogyasztók egy millió 
koronát fizettek a tejbe öntött vízért. 
Ilyen hasznokból aztán lehet bírságo­
kat fizetni.

Csak nálunk esketik meg, hogy 
soká húzódik a törvény megalkotása, 
amely hónapokra szóló börtönnel s 
iparhatósági engedély megvonásával 
sújtja az élelmiszeriül misitókat. A inig 
ilyen törvényünk nem lesz, Írott ma- 
laszt marad minden intézkedés a gyo­
mor haramiái ellen.

Lyceums előadások
a léghajóról és repülőgépről.

A léghajóról. Folyó hó 13-án Fehér 
Jenő kiv. mérnöknek a léghajóról tartott elő­
adása a jól sikerültek közzé sorozható. Tör­
ténelmi visszapillantása felölelte mindazokat 
a törekvéseket, kísérleteket és áldozatokat,

amelyek szükségesek voltak ahhoz, hogy az 
aeronautika mai kifejlődéséhez érhessen. 
Ügyesen kiemelte a fejlődésnek fordulatot 
jelentő határjelzőit, mint a melegített, illetve 
ritkított levegő, a hydrogéngáz, a Daimler­
motor; az egyensúlyozó alkotórészek, a bal­
lonette, a mellékgömbök, a súllyal való 
szabályozás és a merevrendszer használatát 
és használhatóságát. A városháza nagytermét 
zsúfolásig megtöltött nagy ős intelligens hall­
gatóság egy percig se lankadó figyelemmel 
követte az előadónak szakavatott, sok he­
lyütt szellemes és mindvégig érdekes magya­
rázatait. A vetített képek tiszták és világosak 
voltak. De ez egymagában véve nem jelenti 
még valamely előadásnak a sikerét. Ehhez a 
tudáson kívül szükséges a csoportosításnak 
és az előadásnak olyan ügyessége, amilyet 
Fehér mérnöknél már megszoktunk. Vala­
mivel tovább tartott ez az előadás, mint 
máskor és mégse tapasztaltunk kifáradásos 
figyelmetlenséget. Ezt úgy érte el az előadó, 
hogy a vége felé elhagyta a számítások biro­
dalmát, kissé szabadjára eresztette képzelő­
dését és hévteljes lelkesültségével elvezetett 
bennünket a titokzatos jövő birodalmába. 
Akár igy lesz, ahogy ő jósolja, akár más­
képpen, annyi bizonyos, hogy az ember ma 
már elkalandozhat a levegőtengerben és bizo­
nyos az is, hogy idő múltával egészen ottho­
nosan fogja magát ott berendezni épugy, 
mint a nem olyan hig viztengereken. Es 
bizonyos az is, hogy még sok embéráldo- 
zatot fog megkövetelni ez a haladás épugy 
mint akármelyik másik, amelynek segélyével 
úrrá lehet és lesz az ember a természetnek 
olyan területein, amelyekre eddigelé csak 
vágyakozó pillantással tekinthetett. Hajtsuk 
meg elösmerésünk zászlaját a győzők előtt
és emlékezzünk részvéttel az áldozatokról.

*
* *

A repülőgépekről tartotta meg 
előadását Kemény Simon mérnök a közel­
múlt vasárnapon a szabad lyceumban. A 
városháza nagyterme megtelt a tárgy iránt 
érdeklődő közönséggel. Pedig verőfényes, 
meleg tavaszi délután volt. Úgy látszik az 
embernek soha teljességgel meg nem szűnt 
vágyakozása, hogy mint a madár repülhes­
sen minden földi akadálytól megkímélve a
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tozolt és amint a komédiások szoktak, meg­
hajtotta magát és elkezdett beszélni.

Méltóságos hölgyeim és uraim ! Tuda­
tom veletek, hogy a bátyám, kiváló Antonio 
Scarli. a németeknek készült képemet meg­
vette 40,000 sondiert. Saját kívánságára be 
fogom most nektek mutatni, amit szerény 
művészetemmel meg tudtam csinálni. Előbb 
azonban engedjétek meg, hogy elmondjam a 
köp tárgyat. Egy előkelő és ifjú lovag, Poréival, 
asszonyt soha nem érintett. Fogadalma kö­
tötte ehhez. Nagy es nehéz megpróbáltatáson 
kelleti általmennie, igy végzete úgy hozta 
magával, hogy egy mezőn kelljen áthaladnia. 
A mező virágai szép fiatal lányokká változtak 
akkor és mint az erdei inda, ölelték körül. 
A lovag megszédült és az egyik lányt meg­
csókolta s igy megtörte fogadalmát. A lányt 
nőül kellett vennie és büntetését abban lelte, 
hogy hűtlen lett hozzá. A lovag haladását a 
mezőn: ezt vetette vászonra ecsetem . . . 
Lássátok tehát!

Es ezzel lerántotta a függönyt. Ott volt 
a kép ... A mezőn jött a fiatal lovag, aki 
az ö (Giambattista) képét viselte. A lányok 
ölelésre tárt karokkal várták, egy pedig bele­

kapaszkodott és a szép karjaival görcsösen 
ölelte át. Fiametta volt ez az alak, ruha 
nélkül, gondos szabatossággal megrajzolva, 
mintha csak Luonardi egy tanulmánya lett 
volna. A teste ott állott mezítelenül az egész 
társaság előtt, úgy hogy mindenki észreve­
hette, hogy igy csak természet után lehet 
alkotni. Egy pillanatig nagy csend volt, aztán 
viharos erő tört ki a kacagás és Scarlinak 
is együtt kellett nevetni a saját gyalázatán, 
hacsak még nevetségesebbé nem akart válni.

Egyedül Giambattista zokogott, a bolond, 
majd pedig, mintha elvesztette volna az 
eszét, kitámolygott. Amint hallom, ez a gya­
lázatos Scarli elüldözte állítólag Fiamettát 
és neki is nyoma veszett, mint Giambattis- 
tának, akiért kár, mert ebből is láthatod, 
hogy szellemes fiú volt. A képe pedig, hát 
az igazán nagyszerű. Majd lemásolom és 
elküldöm neked, aranyhaju Clódiám ...

, Hallom, hogy Leó, az a türelmetlen 
csontváz már megint itt settenkedik a loggiák­
ban és sürgetni jön a munkát. így hát még 
csak a csókjaimat küldöm el neked, akinél 
csak egyedül a nap és a Rafael színei tűn- 
döklőbbek . . . Fodor Oyuln.
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nagy határnélküli levegőtengerben, mindegyi­
künkbe átöröklődött. Amint aztán alkalom 
kínálkozik, az öntudatlan nagy lelki mélysé­
gekből rögtön fölbukkan az ősrégi érdeklődés. 
Alapjában véve az ördögmotolla, a jégen való 
iszánkolás és korcsolyázás kedvelésének a 
gyökérszálai szintén idevczetnek : röpülni 
akárhogy is, ha mindjárt csak néhány másod­
percig is. A léghajót, vagy legalább is a mai­
nak elődjeit nem tudós mérnökök szerkesz­
tették ; csak későbben foglalkoztak vele a 
számítások mesterei. A repülőgépet számilá- 
sok alapján mérnökök szerkesztették meg 
mindjárt elejétől fogva. Szegény Lilienlhalt 
kinevették, még amikor szerencsétlenül járt 
is, akadtak sokan, akik fölöslegesnek tar­
tották az ő életének föláldozását. És ime alig 
1—2 évtized múltával már repülnek, való­
sággal repülnek, magasan, mélyen, közelebb, 
távolabb, ahogy nekik tetszik, ameddig csak 
a gép és a levegőtenger hullámzása engedi. 
Idővel ezt a két faktort is hatalmába keríti 
az emberi tudás. Mindezeket, de mit beszélek, 
százszor többet ennél mondott el Kemény 
mérnök és világos szemléltető előadását 
valósággal élvezték figyelmes hallgatói. Szinte 
megdöbbentően igazzá vált szemünk előtt, 
hogy a mérnököket, a számok mestereit nem 
szabad többé a rideg jelzővel megbántani ; 
mert láttuk és hallottuk, hogy őrző keblüket 
nemes ambíciók hevítik, hogy kedvesen és 
szépen tudnak előadni. A nagyközönség hálás 
nyíltsággal enunciálta az avult epitheton át 
értékelését és zajosan megköszönte a nyújtott 
élvezetet.

ZE3C IB L
Kinevezés. A király Brabécz Gyulát, 

a szabadkai (i. honvédgyalogezred parancs­
nokát a 78. honvéd gyalogdandár parancs 
nokává nevezte ki.

Áthelyezés. A belügyminiszter Szom 
bathelyi Sándort, a szabadkai gyermekmenhely 
gondnokát, hasonló minőségben Szombathelyre 
helyezte át.

Kinevezés. A király Neuschl Ferenc 
szegedi 5. honvédgyalogezredbeli ezredest a 
szabadkai 6. honvédgyalogezred parancsno­
kává nevezte ki.

Városi közgyűlés. Zombor szab. 
'Ir- város törvényhatósági bizottsága folyó 
hó 19-én Hauke Imre polgármester elnöklése 
mellett megtartott rendkívüli közgyűlésében 
egyhangúlag tudomásul vette a Kimen kor­
mány bemutatkozó leiratát.

Kinevezés. A belügyminiszter Vadász 
Gábort, a kolozsvári gyermekmenhely gond­
nokát, a szabadkai gyermekmenhely gondno­
kává nevezte ki.
„ , Közgyűlés. A zombori Iparoskor
olyó hó 27-én, vasárnap délelőtt 11 órakor 

tartja rendes évi közgyűlését.
.... Kihelyezés. Az igazságügyminiszter 
1J- Hol vári Lajos szabadkai törvényszéki jegy- 
zot a billédi járásbírósághoz helyezte át.
... Restauráció. A városi tisztújító 
1 határnapját a belügyminiszter folyó
ho 22-érői táviratilag folyó hó 28-ára halasz­
totta el.
... ,..,*"****• «apja. E hó 24-én, csü­
törtökön lesz Mátyás napja, akiről azt tartja 
a hagyomány, hogy időváltozást szokott 
hozni. Meteor is 23-ára ir jeget, fagyot, Így 
hat nem csoda, ha e két dátum iránt érdek- 
odést mutat a közönség, mert akkor log 
io ni, hogy lesz-e még telünk vagy már 

teljesen a tavasz felé haladunk.
Uj postai ügynökség. A femes 

vari posta- és távirdaigazgaloság közhírré 
-sz!, hogy Bács-Bodrog megye Kisszlapár

lépeUgél,etbefebrUÍlr 10 án lioslui '^yiiökség

Bucsuestély. Ondrus Gyula kozorai 
gond: k Mármarosmcgyébe helyeztetvén át, 
a „Vig legények“ asztaltársasága e hő 19-én 
a Vadászkürtben fényesen sikerült lakomát 
rendezett búcsúzó tagja tiszteletére. A ven­
déglős híres asztalát dicsérő vacsora után 
elsőnek dr. Novák Eleméi- elnök köszöntötte 
föl Ondrust, utána Tunner Nándor a kül­
tagok nevében, dr. Pataj Sándor pedig a — 
Józanegylet nevében. Az ünnepelt több Ízben 
ls. er.ntik, Poharat, hogy az ezután meginduló 
köszöntők áradatát viszonozza, amelynek az 
kölcsönzött nagy érdekességet, hogy minden 
köszöntő más nyelven szólt. Beszéltek olaszul 
(Falchetto), tótul (Chován), oláhul (Szalóky), 
szerbül (Iliin), angolul (Pataj), franciául (Pro- 
kopy), esperanto (Pataj) sin. — Jelenvoltak : 
llr. Karácson Gyula, dr. Pataj Sándor dr 
Sebestyén Imre, dr. Novak Elemér, Tunner 
Nándor, Rnjcliity László, Lallosevits Gyurica, 
Glatz Gyula, id. Szemző István, if). Szemző 
István, Szemző Károly, Tripolszky Gyula 
Bata Lukács, Willy Mihály, Chován János, 
Falchetto Ettore, Komároiuy Dezső dr., Iliin’ 
Dezső, dr. Poor Béla, Prokópy Imre, dr. 
Kovács Antal, Szalóky Sándor.

Háziestély. A zombori kaszinó­
egyesület s a kebelében működő dalárda a 
minden hónap első szombatján rendezni 
szokott háziestélyeinek sorozatát március hó 
5-én kezdi meg. Az első huziestélyre az egye­
sületek tagjait, valamint a dalárda pártoló 
tagjait ezúton hivja meg a rendezőség.

Eljegyzés. Járdánházi és beroncei 
kováts Béla eljegyezte kisléghi Nagy Ilonkát 
Palánkéról.

Jegyzők a miniszterelnöknél.
A magyarországi jegyzők és körjegyzők or­
szágos központi egyesületének ' küldöttsége 
tisztelgett Kliuen-Héderváry Károly miniszter- 
elnöknél Uszkay Bálint egyesületi elnök ve­
zetésével. Az egyesületi elnök elsősorban sikert 
kívánt a miniszterelnök hazafias törekvéseihez 
a parlament munkaképességének helyreállí­
tása körül, azután a jegyzői egyesület nevé­
ben memorandumot nyújtott át neki, melyben 
a községek hiteligényeinek kielégítése céljából 
országos jellegű pénzintézet létesítésének 
tervezetét mutatta be az egyesület közgyűlé­
sének határozata alapján s a kormány támo­
gatásé/ kérte az intézmény létesítéséhez. A 
miniszterelnök válaszában biztosította a kül­
döttséget, hogy ismeri azt a fontos szerepet, 
melyet a jegyzői kar az ország közigazgatási 
szervezetében betölt es tudja, hogy a jegyzők 
jogi helyzetének szabályozása reformra szorul. 
Készséggel fogja megragadni az alkalmat, 
hogy kielégítse e jogos igényeket. Az országos 
pénzintézet létesítését nagyfontosságu eszmé­
nek tartja, amelyet a legnagyobb jóindulattal 
fog támogatni.

Keizgyűlés. A zombori kaszinó­
egyesületi dalárda ez évi rendes tisztújító 
közgyűlését folyó lm 2li-nn, szombaton este 
(> órakor tartja meg. A közgyűlés után da­
lárdái vacsora lesz. Jelentkezni lehet az
egyesületi szolgánál.

A szubvenciók folyósítása az
ex-lexben. Hieronymi Károly kereskedelmi 
miniszter előterjesztést telt a minisztériumnak 
abban az értelemben, hogy a szabályszerűen 
megengedett ipari szubvenció rendes utón, a 
mostani költségvetés nélkül való időszakban 
is kiszolgáltassák. A minisztertanács az elő­
terjesztés értelmében határozott.

Meglopott korcsmáros. Király 
Sándor és Csaszogi István 10 éves jánoshalmi 
suhancok elmentek egy kortyra Glöckner János 
korcsmájába. Az ifjú alkoholisták mindjobban 
bele melegedtek az ivásba. úgy hogy mire 
fizetésre került a sor, 5 pohár sört és 4 liter 
bort számított fel a Imrcsmáros. A fiatal 
korcsmázók összes pénzét felemésztette a 
cech. Az ifjak busán nézlek maguk elé és azt 
mondogattak egymásnak: Ha már olyan drágán 
megfizettük, az üvegek is mieink. Ezzel az 
öt sörös poharat és a négy literes üveget a 
zsebeikben elrejtették és észrevétlenül, buesu- 
zás nélkül távozlak. A korcsmáros másnap 
csendőröket küldött az üvegekért. A csendőrök 
a lopott üvegeket megtalálták az ifjaknál, akik 
ellen eljárást indítottak.

Közgyűlés. A zombori troubadourok 
egyesülete lolyó hó 19-én délután 6 órakor 
tartotta mega tagok élénk érdeklődése mellett 
rendes tisztújító közgyűlését. Megválasztatott 
elnökké dr. Henneberg Géza, alelnökké dr. 
Veszelovszky József, ügyész dr. Zátonyi 

I Dezső, pénztáros Tomcsányi Aladár, háznagy 
Karsay Elemér, intéző Kaisz Sándor. A köz­
gyűlés elhatározta, hogy az Erzsébet-ligeti 
térzenéket ez évben is fentartja, a költségek 
fedezésére 30 koronát megszavaz, azonkívül 
a jövő hónap közepén e cél támogatására 
matinét rendez.

Eljegyzés. Sztrilich Aladár ÍÜszcr- 
kereskodő, a Sztrilich Zsigmond és Aladár 
cég beltagja eljegyezte Knézy Mariskát Zom- 
borban.

Az ügyvédi kamara köréből. A
szabadkai ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy 
Jaksits Zsárkó dr. ügyvédet Titel, Bugarszky 
Nemid dr. ügyvédet Kula, Hadzsi Szilard dr. 
ügyvédet^ Újvidék, Balassa Pál dr. ügyvédet 
0becse, török Andor dr. ügyvédet Magyar­
kan izsa, Körtvélyesi Mór dr. ügyvédet Zombor, 
Géza Imre dr. ügyvédet Újvidék, Balta Péter 
dr. ügyvédet Magyarkanizsa, Rajcsich László 
dr. ügyvédet Apatin .székhelylyel az ügyvédek 
lajstromába iktatta; továbbá, hogy Hajdú 
Dezső dr. zentai ügyvédet a kamara terüle­
téiül történt távozása folytán, Kék Lajos dr. 
apatini ügyvédet önkéntes lemondása folytán’ 
Slum Adolf dr. adni ügyvédet pedig elhalálo­
zása folytán az ügyvédek lajstromából törölte. 
Az utóbb nevezett ügyvéd irodája részére a 
kamara gondnokká Ralányi Sándor dr. adai 
ügyvédet rendelte ki ; végül, hogy Vincze 
Lambert topolyai ügyvéd a lakóhelyét Sza­
badkára, Rapp András dr. apatini ügyvéd a 
lakóhelyét Zomborba, Weisz Jenő dr. sza- 
dadkai ügyvéd pedig lakóhelyét Bajmokra he­
lyezte át.

Tisztujitó közgyűlés. A zombori 
Polgári kaszinó-egyesület a múlt héten meg­
tartott tisztujitó közgyűlésen egyhangúlag vá­
lasztotta inog az egyesület tisztikarát. Elnök 
ilj. Vojnits István alispán, alelnök Popovits 
Sebő, pénztáros Mátray Zsiga, jegyző Tom­
csányi Aladár, igazgató Tantner Ottó, aligaz­
gató Petényi József, ügyész dr. Buják József.

Eljegyzés. Dr. Pastrovijs Iván elje­
gyezte Törley Böskét Budapestről.

Háziipari tanfolyamok és gaz­
dasági előadások Zentán és kör­
nyékén. A Zentai Gazdakör által, a föld- 
mivelésügyi miniszter hathatós támogatása 
mellett szervezett kosárfonó háziipari tan­
folyamok a napokban nyertek befejezést. A 
Zentán, b elsőhegyen, Oromhegyesen és Ador­
jánon rendezeti 4 tanfolyamon 89 tanuló vett 
részt, kik a tanfolyam ideje alatt 8233 külön­
féle háziipari cikket készítettek 2122 korona 
25 fillér értékben. A tanfolyam tanulói jórészt 
a. gazdasági ismétlő iskola felsőbb osztálya 
növendékei közül kerültek ki. A Zentai Gazda­
kör ugyancsak miniszteri megbízás folytán 
Zentán, a zentai járás községeiben és a 
tanyacsoportokon a tél folyamán 40 köz­
hasznú es gyakorlati népies gazdasági elő­
adást rendezett es rendez. Az előadásokat 
abhoz értő szakemberek mindenkor nagy, 
érdeklődő közönség előtt tartják meg.

Talált pénztárcák. A zombori 
rendörkapitányi hivatal közli, hogy 2 talált pénz- 
tárcat veit őrizet alá, melyek mindegyikében 
kávés pénz is van. A kapitány felhívja a jogos 
tulajdonost, hogy átvétel végett egy év és egy 
nap alatt jelentkezzek, mert elleneseiben az 
összeg az állampénztárban helyeztetik el, mely 
esetben az igazolt tulajdonos az elévülési 
határidőn belül érvényesítheti igényeit.

Vadászok tízparancsolataiból.
Az újonc vadász vizsgát tegyen arról, hogy 
célozni tud es a távolságot megbecsülni ké­
pes. Túlságos távolságra kivált seréttel lőni 
helytelen. Meglőtt állatok után való keresést 
alapos türelemmel kell végezni. Meglőtt álla­
tok kivégzése újabb lövéssel történjék. Csak 
jul idomított kutyával vadásszunk. Kutya 
nélkül a vadasz csak félvadász. Rossz kutyá­
val pedig éppen nem vadász. Jó kutyát ke­
gyetlenség nélkül lehet csak idomítani.
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Megvert asszony, liorsits József 
hercegszántói lakosnak Pejük Markónéi',, I akadt 
valami ügyes-bajos dolga. Az utcán szol, 
koztak össze és liorsits nem sokat teketóriázott, 
hanem alaposan elverte az utca során a me­
nyecskét.

Halál a ló patái alatt. Berkes 
Ádám szabadkai gazdálkodó csütörtökön dél­
ben bement az istállóba zabot adni a lovai­
nak. Az egyik paripa hirtelen megvadult, 
felágaskodott s maga alá tepertő Berkest. 
Berkes rémülten kiabált segítségért, de mire 
a házbeliek megérkeztek, a ló halálra gázolta.

Gyermekgyilkosság. Rémes eset 
történt a napokban Alsókabolon. Andrits 
Jutka ottani leány egy fiúgyermeket szült. 
Hogy szégyenét palástolja, a csecsemőt az 
árnyékszékbe dobta; majd pedig, hogy sírása 
hallható ne legyen, egy karóval lenyomta. A 
bűnös anyát a törvényszéknél feljelentették.

Elzüllöttföldbirtokos.lfj Állaga 
Lukács egyik leggazdagabb gazdája volt Katy- 
már községnek. Évekkel ezelőtt azonban 
ivásra adta magát, miért is felesége elhagyta 
s megindította a válópert ellene. Feledést 
ekkor Állaga újra az italban keresett s köz­
ben teljesen eladósodott. Hitele nem volt, 
pénzt senkitől sem kapott, tehát bűnös utón 
akart szerezni s Kukits Balázs korcsmájában 
rátámadt késsel az ott üldögélő Horváth Fáira 
s pénzét elrabolta. De ez kevés volt neki. 
Hazament s nagybátyjának szekrényét fel­
törve, onnan 800 koronát ellopott. A csend­
őrök a korcsmában akadtak rá mulatozás 
közben, az elrabolt pénzből azonban csak 
50 koronát találtak nála, a többit már el­
költötte. Letartóztatták.

A jóbarátok kártyajátéka.
Mándits Marin hercegszántói föld mi vés az 
egyik téli estén barátaival vígan kártyázott 
és elnyerte társának a pénzét. Mikor a játék­
nak vége volt, a vesztes fél hazakészülődött 
s Mándits gyanútlanul kisérte ki barátját a 
szobából. Midőn az utcaajtóhoz értek, a 
veszteséget szenvedett jóbarát hirtelen zseb­
kését kirántotta és Mánditsnak jobb füle tö­
vétől kezdve az arcán végighasitotta bicská­
jával. A jóbarát ellen a sérült megtette a 
feljelentést.

A megyei muzeum köréből.
A Bács-Bodrog vármegyei történelmi 

társulat múzeuma a lefolyt évben is igen 
értékes adományokkal gyarapodott. Az ado­
mányozók névsora és az ajándéktárgyak a 
következők:

Alsóimból elöljáróságától egy szuronyos 
granicsár puska; dr. Bikár Nemidtől a zom- 
bori kereskedő-egylet kiváltságlevele; Bre- 
zsovszky Vazul begeesi jegyzőtől egy régi 
katonai elbocsájtó-levél; Bachrach Mátyás 
felsőkereskedelmi iskolai tanulótól egy ezüst 
magyar pénz; Bács Bodrog vármegyétől a 
Századoké, folyóirat 1900. évfolyama; Csura 
Kamenkó Péter zsablyai tanítótól egy cink- 
tál; Csurog elöljáróságától a halárőri katonai 
zászlóalj cimláblája ; Dirnitrijevils Simon 
zsablyai iskolai igazgatótól 14 drb mézcsbáb- 
minta ; Evctovits János bácsi plébánostól egy 
diszitett kobak; Eremics Milán inozsori köz­
ségi jegyzőtől egy hallstattkori bronz karperec 
és egy avarkori sirlelet tartozékaiból 2 arany 
fülbevaló és 6 szem diszitett gyöngy: Fürst 
Leó felsőkereskedelmi iskolai tanulótól egy 
római bronzérem ; Gcrgurov Milán zom bori 
nyug. városi főmérnöktől a Gracza- féle Szabad­
ságharc története : Gyulai Bélától egy római 
bronz, érem: Grbics Rá da csurogj lakostól 
egy bilincs és og\ facsnlora : Gubilza Ferenc 
apatini vizmeslcrtöl egy kovás-puska lakatja és 
egy hálónehezék; Greiner Endre hishegyesi 
tanilólól egy sarkantyú es egy régi fogó; 
Hetenyi Imre dávodi lakostól, Bngyóki János 
kántor-tanító közvetítése utján egy vaslándzsa,

egy római bronzérem, egy érckorong, egy terra- 
sigilláta edény és egy régi vasiakat; Ivánics 
Gergely tiindéresi gör. kel. esperes-plébános­
tól 2 ezüst pénzecske; Jakonits János tün- 
dórcsi községi tanítótól őskori edénytöredékek 
és egy bronz tű; Korossynó Alfüldy Julia 
monostorszegi postamesternőtől egy kanász- 
ostor, egy régi térkép és egy oláh bőrtüsző ; 
Kray István szegedi kir. Ítélőtáblái bírótól dr. 
Juszt F. : báró Kray Fái levelezései c. mű ; 
Kiss József Szondi lakostól egy rézpénz; 
Kohut Henrik főmérnöktől egy átfúrt őskori 
szarvasagancs-töredék és egy kartács-töredék ; 
Kilinszky János dávodi lakostól, Bugyóky 
János kántor-tanitó közvetítésével egy urna, 
egy bronz hajszoritó és egy bronz karperec ; 
Molnár N. felső kereskedelmi iskolai tanulótól 
két őskori edényke ; Malotin Lyubó mozsori 
lakostól egy hálóköto-tü, egy gúzsaiy és egy 
régi himzö-ráma ; Nagy Miklós monostorszegi 
állami tanítótól egy ezüst és 8 rézpénz ; Pro- 
dán Béla zombori főgimnáziumi tanártól hét 
edénylöredék; Palanacsky Milivoj felső ke­
reskedelmi iskolai tanulótól egy ezüst török­
pénz ; Raab Béla vármegyei számtanácsostól 
7 bácskai vonatkozású okmány és 4 külön­
féle nyomtatvány ; Szalay Zsigmond gádori 
jegyzőtől 14 húsvéti tojás; Stein Pál felső 
kereskedelmi iskolai tanulótól egy régi patkó ; 
Schuller István felső kereskedelmi iskolai 
tanulótól egy ezüst pénz és egy réz poltura ; 
Tóth Ernő felső kereskedelmi iskolai tanuló­
tól egy emlékérem és 2 ezüst pénz; Tri- 
polszky Béla bácsi községi jegyzőtől egy fel­
iratos emlékkő, egy török pénzecske és egy 
török cseréppipa ; Theodorovits N. felső ke­
reskedelmi iskolai tanulótól egy római ezüst 
pénz ; Vojnits Gábor nagybirtokostól, Lati- 
novits Géza társ. alelnük utján, egy régi 
magyar ezüst pénz ; Vojnits Mariska k. a.-tói 
egy koronázási emlékérem; Vértesi Károly 
társ. választmányi tagtól 20 különféle érem ; 
Zsoldos Benő törvényszéki jegyzőtől 18 tör 
ténelmi mű ; a zombori általános iparteslü- 
lettől két céh-láda.

Fogadják a szives adományozók a tör­
ténelmi társulat hálás köszönetét! A muzeum 
számára szánt ajándék-tárgyak postán és vas­
úton portömentesen szállíthatók, ha a külde­
ményen rajta van, hogy ..Régiség ; múzeumi 
ügyben portómentes.“

Gubitza Kálmán,
a tört, társulat muzeum,íré.

Művészet — Irodalom.
Dörmögő Dömötör a t. Házban.

Hiába napolták el a t. Házat, a „Jó Pajtás“ 
Dörmögő Dömötörje, a tekintetes mackó ur 
valahogy bekerült a Házba s majd dikciózik 
is, ha ugyan ki nem tessékelik. A tekintetes 
ur kacagtató története mellett egész bokrétája 
van a „Jó Pajtás “-ban a szivct-lelkct neme­
sítő olvasmányoknak, komoly és tréfás képek­
nek. Sebők Zsigmond, a szerkesztő tovább 
fűzi Dörmögő kalandjait. Benedek Elek, a 
fümunkatárs a Székelyföldül! utaztatja olvasóit, 
Rákosi Viktor a bécsi diákok 484ki szereplé­
sét Írja meg érdokfeszitő regényben. Móricz 
Zsigmond pedig a haragos hóemberről mond 
pompás históriát. Versek, apró mesék, fejtörő 
slb. egészítik ki a „Jó Pajtás“ legújabb szá­
mának kedves tartalmát. A „Jó Pajtás" elő- 
lizelési ara egész évre 10 korona, félévre 5 
korona, negyedévre 2 korona 50 fillér. Meg­
rendelhető a kiadó Franklin-Társulatnál (Buda­
pest, Egyetem-utca 4. sz.). mely kívánatra 
ingyen küld mutatványszámot.

A „Vasárnapi] Újság“ február 
20-iki száma gróf Pál Ify János hires bajmóci 
kastélyát mutatja be szép képekkel és Radisics 
Jenő cikkével. A többi képek bemutatnak egy 
elfelejtett magyar történeti festőt, jeles ma­
gyar festők egy sorozat festményét, Széniére 
György „Ö“ című darabjának előadását stb. 
Szépirodalmi olvasmányok: Sajó Sándor és 
Mezei Sándor verse, Szemere György regénye, 
Bihari Imre novellája, Rákosi Viktor törté­
nelmi korrajza a párisi kommünről, Diósady 
párisi levele. Egyéb közlemények: cikk 
Charcot délsarki expedíciójáról, Bertha Sán­
dor polemikus cikke, a Niobida-szobor, a 
mely Róma és Milano között nagy vi­
szályt kelteti, Bálint Árpád művészi rajza, 
tárcacikk a hétről s a rendes rovatok : Irodalom 
és művészet, sakkjáték stb. A „Vasárnapi 

előfizetési ára negyedévre 4 korona, 
a „Világkrónikáival együtt 4 kor. 80 fillér. 
Megrendelhető a „Vasárnapi Újság“ kiadó- 
hivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. 
szám.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes- 
Néplap“ a legolcsóbb újság a magyar nép 
számára, félévre 2 kor. 40 fillér.

Zombor, 1910. február 22.

Adományok
a Zomborban, Bacs-Bodrog vármegye szék 

helyén felállítandó Rákóczi-szoborra.
LVIII. SZÁMÚ KIMUTATÁS

Athozat 11713.51 K
558. Szempci járás főszolgabíró- 

sága gyűjtőivón adakoztak : Andai 
Mihály Nénietgurab 20 tiI , Bauer 
Pál Nénietgurab 1 kor , Borza Jó­
zsef Németgurab 40 fii., Brezula 
István Sárfő 2 kor., Brinza István 
Nénietgurab 20 lib, Dugó vies Bá­
lint Sárfő 30 ül., Grósz Károly 
Németgurab 40 ti.., Huszár Béla 
Nagysenkvic 40 fii, Janetz Márton 
Sárfő 10 fii., Kampl Ferenc Nagy­
senkvic 20 til , Keller Ferenc Né 
inetgurab 50 fii , Klemenszky József 
Nagysenkvic 20 fii, Kőszegi István 
50 fii., Kovacsies Ferenc 1 kor.,
László Sándor 1 kor. 10 tik, Ma- 
chota József 1 kor, Nogel Sándor 
20 tik, Parajkó Antal 20 fik,
Prikkel Károly I kor., Profeld Já 
nos 22 fii, Roisz Miksa 50 fik,
Ritter János 40 fik, Sonnenfeld 
Zsigmond I kor, Stern Ödön 10 
fii, Schleiöer Árpád 50 fik, Sztan 
kovits János 20 lil , Voszatka Antal 
50 fik, Vértesy Gyula 30 tik 14.02 K

550 Nagykállái járás főszolga- 
birósága gyűjtőivén adakoztak :
Nagy kálié községe 1.— K

500 Nyíregyháza r. t. város 
gyűjtőivén adakoztak: Nyíregy­
háza város 20.— K

561 Deltái járás főszolgabíró 
sága gyűjtőivén adakoztak : Berecz 
Sándor 50 fik, Brunner Jenő 1 
kor., Brunner József I kor , Blichl 
Pé'er 1 kor, Buchmann Alajos 1 
kor., Buchmann Nándor 1 kor,
Franez Nándor 50 fik, Franki A 
I kor, Jäger Alfréd 1 kor, Jäger 
József I kor., Klausz Ágoston 1 
kor , Kovács Béla 2 kor., ifj La 
moth Ferenc 1 kor, Mayer Lajos 
1 kor. Németh György I kor.,
Olvashatlan aláírás I kor., Olvas-
hatlau aláírás 1 kor, Olvashatlan 
aláírás 2 kor., Olvashatlan aláírás 
I kor , Olvashatlan aláírás 2 kor.,
Olvashatlan aláírás I kor., Olvas­
hatlan aláírás I kor, Olvashatlan 
aláírás 50 tik, Olvashatlan aláírás 
50 ül , Olvashatlan aláírás I kor,
Olvashatlan aláírás I kor., Olvas­
hatlan aláírás 1 kor., Scheirich 
Emil I kor, összesen 20.— K

Összesen 11778.1 síi
Vujevloh Alajos,

pénztáros.
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/. A magyar királyi államvasutak

MEIETREEfDJE.
Érvényes 1909. évi október hó 1-étől.
Budapestről indulás: reggel 710(gyors), 715 

1210, d. u. T55, 3'20 (gyors), 6'30, 1010. 
Zornborból Szabadkára reggel 5'05, 8'08 

(gyors), 11 -30, 4'25 (gyors) és este 8'50 
órakor.

Szabadkáról Zomborba reggel 5 órakor, 10-25, 
délután 2'02, G'55 (gyors) és 7 órakor. 

Zornborból Gombosra reggel 6 55, 12 07, dél­
után 3"41, 8 08 (gyors).

Gombosról Zomborba reggel 719 (gyors), 
10'22, délután 3'31 és 715.

Zornborból Óbecsére 310 reggel, 7'51 réggé 
és 4'35 délután.

Óbecséről Zomborba 316 reggel 910 reggel 
és 2'36 délután.

Zornborból Újvidékre reggel 2'30 és 6'51 
órakor és délután 316 órakor.

Újvidékről Zomborba reggel 207 
órakor és délután 1'55 órakor.

Zornborból Bajára reggel 615 órakor, dél­
után 12'30 és 4'23 órakor.

Bajáról Zomborba reggel 4 és 7'22 órakor 
és délután 115 órakor.

Újvidékről Ti tel re reggel 6'54 és délután 
5'25 órakor.

Titelrői Újvidékre reggel 3'32 és délután 115 
órakor.

Hegyes—Feketehegyről Palánkára reggel 710, 
délután 3'03 és 717 órakor.

Palánkéról Hegyes—Feketehegyre reggel 3'00, 
818 és délután 2'35 órakor.

Szabadkáról Úbecsére reggel 410, 1115 és 
délután U32 órakor.

Óbecsóröl Szabadkára reggel 410, 7'20 és 
délután 110 órakor.

Szabadkáról Bajára reggel 4'33, 10'32, dél­
után 1'57 és 7'05 órakor.

Hajúról Szabadkára reggel 5'51, 10'05, dél­
után 3"28 és 718 órakor.

Óbecséről Újvidékre reggel 4'20, 915 és 
délután 315 órakor.

Újvidékről Óbecsére reggel 4'0Ü, 915 és 
délután 4'56 órakor.

Halasról Bácsalmásra reggel 3'56, délután 
1-27 és 6"22 órakor.

Bácsalmásról Halasra reggel 3'52, déli 12 
és este 844 órakor.

Bácsalmásról Regócére reggel 616, délután 
3 30 és 8"25 órakor.

Regőcéről Bácsalmásra reggel 2'35, 910 és 
délután 615 órakor.

Szabadkáról Újvidékre reggel 5‘20, 10"30, 
Qélután 1'22, 4'05 és 618 órakor (gyors). 

Újvidékről Szabadkára reggel 4'27, 7'55 
(gyors), 1012, délután 4'29 (gyors), 7"22 
órakor.

Szabadkáról Szegedre reggel 615 és 914 óra­
kor, délután 117, 6'53, 8'35, 1U05 órakor. 

Szegedről Szabadkára reggel 3'05, 718 és 
^ U'30’ délutái 312, 4'55, 6'34,10'20 órakor. 
Szabadkáról Cservenka—Ujgombosra 516 

reggel, 2'20, 710 délután.
Ujgombos Cservenkáról Szabadkára 3'35, 

1010 reggel, 4*00 délután.
Szegedről Zentára 4'20 reggel, 1'35 délután. 
Zentaról Szegedre 6"30 reggel, 3'30 délután.

Jgombos—Bácsordas—Palánka, 4'58, 8'56
reggel.

Ujpalánka—Bácsordas—Ujgombos 518 reggel 
HO, 5-33 délután.

HIRDETÉSEK.
925/kig. 1910.

Pályázati hirdetmény.
Bácsordas községben leköszönés 

folytán üresedésbe jött községi irnoki 
állásra, mely havi előleges részletekben 
felvehető évi 1000 korona fizetéssel van 
egybekötve, 1910. évi március hó 
i-ig terjedő határidővel pályázatot 
hirdetek.

A német nyelv ismerete megki- 
vántatik.

Hódság, 1910. február 12.

Rümbac h,
2"~2 tb. főszolgabíró.

Kiadó lakás.
Zoinborban az Ipartestület szék­

házában levő egy nagy és két kisebb, 
ügyvédi vagy más irodai helyiség cél­
jaira alkalmas szobák, külön bejárattal, 
üvegezett folyosóval, május í-ével 
kiadó.

Továbbá egy bor beraktározására 
alkalmas pincehelyiség is kiadó.

Részletes felvilágosítást az ipar- 
testületi jegyző ad.

3-2 Zombori ált. Ipartestület.

Uzleteladás.
Betegség folytán azonnal el­

adó és átadható Zombor város leg­
forgalmasabb helyén álló

fííszerüzlet,
(Vasut-n. 22. sz. a.)

melynek kitűnő üzletköre, biztos, ál­
landó vevőközönsége és szilárd jövője 
van. Bővebb felvilágosítást ad Dsinits 
István tulajdonos Zombor (Vasut- 
utca 22. sz.). 3-2

413/1910. szám.

Árverési hirdetmény.
Katymár község elöljárósága ezen­

nel közhírré teszi, hogy a község tu­
lajdonát képező 5 darab nyugati fajta 
kiselejtezett tenyészbika folyó évi 
március hó G-án délután 2 
Órakui1 a községháza tanácstermében 
nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérő­
nek készpénz fizetés mellett külön- 
külön cl fog adatni.

Katymár, 1910. február 18-án.

föreky Gábor, Varity Luka,
aljegyző. biró.

."VÓ,
in - „Első vaskuti segélyszövetkezet'' folyó évi március hó 9-én délelőtt
10 órakor lógja rendes évi közgyűlését az iskolaépület helyiségében megtartani mekrc 
ezennel az összes t. c. tagok meghivatnak. B ’ muyie
, A közgyűlés tárgyai: a) A közgyűlési elnök és jegyző választása; b) igazgatói és
felugyelob.zottsag, jelentés a lefolyt üzletévről; c) az 1909. évi mérleg bemutatása és esetleg 
a felmentes megadása, valamint a tiszta jövedelem fölötti intézkedés az alapszabályok 25

eflét í"; dVZ,lgaZgatÓSágÍ..fS. póU;‘gols valamint ezek sorából a cégjegyzők válasz^ 
tasa, c) két tag valasztasa a jegyzőkönyv hitelesítésére.

Az igazgatóság ezennel közzéteszi, hogy a szövetkezetnek a mérleg bemutatása 
alkalmával 898 tagja volt; a lefolyt üzletévben 909 uj tag tépett be 5 évre; évközben 12 
tag töröltetett es 1 uj tag ismét belépett részvény átvételével a tagoktól; 804 tagiak lett 
a eves üzleti részvénye kifizetve. Fölmondva nem lettek részvények. B

Jegyzet. A zárszámadási összes okmányok a kereskedelmi törvény 243 <5-a értel­
mében a segélyszövetkezet helyiségében 8 napon át közszemlére kitéve leltek.

Vaskút, 1910. évi február hó 17-én.
Eckert János.

2—1 7
igazgató.

ZÁRMÉRLEGE
az „Első Vasknti Segélyszövetkezet ‘-nek 1909. évi január hó 1-től december hó 31-ig.
Vagyon.___________________ Teher.

hó végén .... 
Kötvényekben . . .

nálatért

ember Részvénytőke számla .... 75776 40
62718 80 ., kamatszámla . 2807 65

250291 04 Relétek számlája .... 222891 >25
3300 kamutszámlája -. 6579 12értéke Alaplőkc számla 4626 60hasz- rI arlalúkalap számln .... 1426 52320— j liszt a nyeremény 2293 rész-

vonv közt lelosztva a rész-
vény 1 10 kor. . . . 252230

316629 84 316629 84
1 1 1

könyvelő.igazgató. szövetk. jegyző. aligazgató. pénzt,Írnok.

Jgasgalióság: * a Z o le ;
Balle Lipót s. k. Dobler Antal s. k. Bermliller István s. k. Zority Ferenc s. k. Faldum Ferenc s k. Raile 
Nándor s. k. Stadler Tamás s. k. Viszmeg Antal s. k. Krix Pál s. k. Kindl Mátyás s. k. Hellenbarth

Jakab s. k. Oriinfclder Kcresztély s. k.
A fő- és segédkönyvekkel összeegyeztetvén, összhangzó és helyesnek találtatoit. 

Vaskút, 1910. évi február hó 17-én.

Krix János s. k., Dobler Ferenc *. k., Leitner Jakab s. k.,
fel. biz. tag. fel. biz. tag. fel. biz. tag.
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BÁCSKA Zombor, 1910. február 22.

Eladó.
Jő élénk helyen 10 év 

óta fennálló

dohánytözsde
eladó. Bővebb értesítést 
ad a kiad (»hivatal. , „
911/kig. 1910.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
Liliomos községben üresedésben 

levő községi orvosi állásra pályázatot 
hirdetek.

Az állás javadalmazása havi előle- 
ges részletekben fizetendő évi 1600 
koiona készpénz fizetés, lakbér fejében, 
mig a község természetbeni lakást, nem 
ad, az 1908. évi XXXVIII. t. c. alapján 
a törvényhatóság által jogerősen meg­
állapítandó évi összeg.

Husvizsgálatért a községtől évi 
400 korona. Végül az 1908. évi XXXVIII. 
t. c. alapján a vármegyei törvényható­
sági bizottság által jogerősen megálla­
pítandó látogatási dijak.

Kézi gyógyszertár tarthatása végett 
tartozik a megválasztott folyamodni és 
azt működése tartamára fentartani.

A község szláv ajkú, 2800 lelket 
számlál, miért is a szláv nyelv isme­
rete megkívánta tik és ezen körülmény 
igazolandó.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy 
szabályszerűen — születési anyakönyvi 
kivonattal és az eddigi működést iga­
zoló hatósági bizonyítványokkal is fel­
szerelt kérvényeket hozzám folyó évi 
március hó 20-ig nyújtsák be, 
mert a később érkezőket figyelembe 
nem veszem.

Hódság, 1910. február 9-én.
RUMBACH LAJOS,

3—3 tl>. főszolgabíró.

HIRDETÉSEK
FELVÉTETNEK

LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN.

Eladó ház.
Zom borban a Flórián-utca 32/a 

számú ujorian épült dupla, nyolc évi 
adómentes ház, mely áll : 5 utcai, 2 
udvari szobából nagy terrassal, 2 elő­
szoba, 2 fürdőszoba, 2 konyha, 2 élés­
kamra, pince és padlással, parkírozott 
udvarral, elköltözés miatt szabad 
kézből eladó.

Bővebbet a tulajdonosnál :

Baumann Nándoroé.3—3

889/kig. 1910. szám.

pályázati hirdetmény.
A bácsalmási járáshoz tartozó 

Madaras községben lemondás folytán 
üresedésben levő és havi előleges rész­
letekben felveendő évi 1000 korona 
fizetéssel javadalmazott másodaljegyzői 
állásra f. évi március hó 5-iki 
határidővel pályázatot hirdetek.

Bácsalmás, 1910. február 15-én.
KOLLER OSZKÁR, 

főszolgabíró.

MEGNYÍLT! MEGNYÍLT!
A főváros legszebb 
útvonalán, nyugodt 
es előkelő helyen.

nagyszállója
W BUDAPEST. vMr
A főváros legmodernebb és legújabb 
szállodája. 126 szoba és szalon. Köz­
ponti gőzfűtés. Hideg és meleg vízvezeték 
minden vendégszobában. Lift. Vacuum 
cleaner. Villanyvilágítás. Társalgóter­
mek. Legnagyobb kényelem. Előkelő ét­
terem és kávéház. Interurban, telefon. 
Mérsékelt árak, szobák 3 kor.-tól fel­
jebb, fűtés, világítással együtt. Modern 
egészségügyi tekintetek szerint beren­
dezve. — villamos vasút közlekedés az 
------ összes pályaudvarokkal. ------

ir>—10

Salvator sör.
Van szerencsém a nagyérdemű úri kö­

zönség tudomására adni, hogy a világhírű

Salvator sör
már utón van és úgy mint eddig, ez évben 
is február havában kimérésre kerül.

Ezen sör Zomborbun kizárólag Vranits 
Mladen ur pilseni sörcsarnokában lesz 
kapható naponta friss csapolásban. Tekintettel 
arra, hogy a készlet rövid ideig fog tartani, 
célszerű lesz, hu az igen tisztelt Ínyencek 
rendelményciket a fent jelzett helyen mielőbb 
átadják.

A sör kimérésének kezdetét egyébként a 
kifüggesztendő falragaszok is fogják jelenteni.

3—2Tisztelettel

FRANC SÁNDOR, Szabadka,
a „Salvator sör“ bácsmegyei főraktárnoka.
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Az „OLIiA“-gnmmÍ kapható nz ország minden gyógy­
szertárában és jobb drogériákban. Követelje azonban, 
hogy a szállítója önnek csakis OLLA-t adjon és ne en­
gedjen maganak csekélyebb értékű silány utánzatot mint 
„ep oly jót“ feldicsérni. — Az elárusító helyek kimu­
tatását, árjegyzékét és eredeti propaganda reklámot in­
gyen küld az OLLA guminigyár Wien 11/231;, Práter- 

strasse No. 57. too—7

A nagyközönség figyelmébe?
Van szerencsém Zombor város és környéke 

közönségét tisztelettel értesíteni, hogy

könyvkötészetemet
- dobozkészitésre -

berendeztem. Amidőn ezt a n. é. közönség szives 
tudomására adom, egyben értesítem, hogy e szak­
mába vágó mindennemű dObOZkéSZÍtéSt elvállalok.

Községek figyelmébe! Kalaszteri birtokrendező-ív
— —.......... — dobozok állandóan raktáron.
Könyvkötő munkák a legrövidebb idő alatt jutányos árak mellett készíttetnek.

Kérem a nagyérdemű közönség szives támogatását.
Tisztelettel

GROMILOVITS ANDRÁS,
50—2 Könyvit#!«.

ZOMB 012, 2irI23.5ri--u.tca. ±. szám.

Az 1911. évre megjelenő nagy könyvalaku naptárra 
hirdetések előjegyzését már most elfogadok.

Bitterniann Nándor és Fin könyv- ée kőnyomdájából Zomborhan.


